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)در معادله انتگرالي  :1مساله  ) ( )
0

1 , 0 1
cos

0 , 1

x x
f x d

x
ω ω ω

∞ − ≤ ≤
=  >

)، تابع  ∫ )f ω چيست؟  

Ans. ( )2

2
1 cos ω

πω
−    

)سري فوريه تابع  :2مساله  ) ( ) ( )24sin cosf x x x=  كنيدرا پيدا.  

Ans. ( ) ( )sin sin 3x x+  

)در معادله انتگرالي  :3مساله  ) ( )
0

1 2 , 0 1

cos 1 4 , 1

0 , 1

x

f x dx x

x

ω ω
∞ ≤ <

= =
 >

)، تابع  ∫ )f ω را بيابيد.  

Ans. 
( )sin ω

πω
 

)با استفاده از بسط فوريه تابع متناوب  :4مساله  ) 24 , 2 2f t t t= − − ≤ ، مقدار  ≥
2 2 2

1 1 1
1

2 3 4
− + − را  ⋯+

  .بيابيد

Ans. 

2

12

π
 

)انتگرال فوريه تابع   :5مساله  ) ( )
0 ,

sin ,

x
f x

x x

π
π

<
= − ≥

  چيست؟  

Ans. This function has no Fourier integral, because the integral ( )f x dx
∞

−∞
∫  does not exist. 

)ي تابع فوريهدر بسط  :6مساله  ) ( )sinf x x x= xπبه ازاي  + π− < )، ضريب جمله  > )sin x چيست؟  

Ans. 3 

)سري فوريه زوج و فرد  :7مساله  ) , 0f x x L<   شود؟را پيدا كنيد و بگوييد كداميك زودتر همگرا مي >

Ans. ( ) ( ) ( ) ( ) 1

2 2
1 1

1 1 14 2
cos ; sin

2

n n

n n

L L n L n
f x x x f x x x

n L n L

π π
π π

+∞ ∞

= =

− − −   = = − = =   
   

∑ ∑   
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)سري فوريه تابع  :8مساله  )
, 0

2

, 0
2

x x
f x

x x

π π

π π

 + − ≤ <= 
 − ≤ <


  .را تعيين كنيد 

Ans. ( ) ( )1

2
1

2 1
1 1 cos

n

n

nx
nπ

∞
+

=

 − +
 ∑  

اگر فرم مختلط انتگرال فوريه تابعي  :9مساله 
( ) ( )sin1

exp i x d
ωπ

ω ω
π ω

∞

−∞
باشد، فرم حقيقي انتگرال فوريه آن چگونه  ∫

  خواهد بود؟

Ans. 
( ) ( )

0

sin2
cos x d

ωπ
ω ω

π ω

∞

∫  

)در بسط فوريه تابع  :10مساله  ) 1 , 1 0

1 , 0 1

t t
f t

t t

+ − ≤ ≤
=  − ≤ ≤

2Tبا دوره تناوب     .را بيابيد 3a، ضريب =

Ans. 
2

4

9π
 

)تبديل فوريه اگر  :11مساله  )f t  با( ) ( )ˆ i tf e f t dtωω
∞

−

−∞

= )تعريف شود، تبديل فوريه تابع  ∫ ) ( )sina tf t e b t−=  را

  .به دست آوريد

Ans. 

( )22 2 2 2 2

4

4

iab

a b b

ω
ω ω

−

+ + −
 

)سري فوريه  مربوط به 3bمقدار  :12مساله  )
2

2 1
cos sin

2
f x x x

 = + − 
 

  چقدر است؟ 

Ans. 1 2 
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پاسخ حالت پايدار معادله گرماي  :13مساله 
2

2

T T
a

x t

∂ ∂+ =
∂ ∂

  :مقداري ثابت است، با توجه به شرايط aرا كه در آن  

( ) ( )00, constant , , 0
T

T t T L t
x

∂= ≡ =
∂

  

  .تعيين كنيد

Ans. ( ) ( ) 02
2s

ax
T x L x T= − +  

  :در مساله مقدار اوليه مرزي :14مساله 

( )

( )
( ) ( )

0 , 0 1 , 0

1
2 , 0

3,0
1

1 , 1
3

,0 0

1, 0 0,

tt xx

t

x

u u x t

x x
u x

x x

u x

u t u t

− = < < >

 ≤ ≤= 
 − ≤ ≤


=

= =

  

)مقدار  ),u x t  در نقطه
1

2
x 7tو در لحظه  =   .را پيدا كنيد =

Ans. ( )1 2,7 0u =  

0yxجواب معادله  :15مساله 
uu

x y
− )كه در آن  = )0,0 1u   .است را پيدا كنيد =

Ans. 
( )2 2

2

k
x y

e
+

 

چه تغيير متغيري، مساله  :16مساله 
( )
( )
( ) ( )

6

0, 1

1, 1

,0

t xxu u x

u t

u t

u x f x

= + 
 = 
 = 
 = 

  كند؟را به يك معادله همگن با شرايط مرزي همگن تبديل مي 

Ans. ( ) ( ) 3, , 1u x t w x t x x= − + +  

 



4 Engineering Mathematics 

 

 

Instructor: Ali Jabari Moghadam 

 

مقدار : 17مساله 
1

,
2 2

u
π 
 
 

  .را حساب كنيد زير مربوط به مساله مقدار مرزي 

( ) ( )
( ) ( )

0 ; 0 ,0 1

0, 0 , , 0

,0 0 , ,1 cos
2

xx yy

x

u u x y

u y u y

x
u x u x

π
π


 + = < < < <
 = =

 = =


  

Ans. 
( )

1

2 2 cosh 1 4
 

تغيير متغيرهاي لازم براي تبديل معادله  :18مساله 
2 2

2
2 2

0
u u

a
t x

∂ ∂− =
∂ ∂

  .به فرم كانوني را به دست آوريد 

Ans. &r x at s x at= + = −  

0xx، معادله βو  αبه ازاي كدام مقادير : 19مساله  yyu uα β+   از نوع هايپربوليك است؟ =

Ans. 0, 0α β< >  

2جواب خصوصي معادله : 20مساله 
z z

yz xz xy
x y

∂ ∂+ = −
∂ ∂

2كه از منحني   2 16x y+ 3zو خط  =   .گذرد را بيابيدمي =

Ans. 
2 2 2 25x y z+ + =  

0xسطح انتگرالي معادله  :21مساله  yy z x z+ :4را كه از منحني  = 0, ,C x y t z t= =   .گذرد به دست آوريدمي =

Ans. ( )22 2z x y= −  

0xمعادله نشان دهيد  :22مساله  yy z x z+ :2جوابي ندارد كه از منحني   = , 1,C x t y t z t= = −   .بگذرد =

   .زير را بيابيد هايجواب عمومي معادله :23مساله 

)) الف( ) ( ) 0x yx z z y z z+ + + x) ب(،  = yz x z z+ )) پ(و  = ) ( ) 2 2
x yxz y z x yz z x y+ − + = −  

Ans. ( )( ) ( )2 2 2 2, 0, 2 , exp 0, , 0
x z

F z F y x z x F x y z xy z
y z

 + = − − = + − + = + 
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1xجواب عمومي معادله  :24مساله  yz zz+ :را پيدا كنيد و جوابي را كه از منحني  = , , 2C x t y t z= = گذرد مي =

  .به دست آوريد

Ans. ( ) ( )2, 2 0 , 1 1 2F x z y z z x y− − = = + − −  

)معادله  :25مساله  ) 2 2
y xz yz xz y x− =   .را حل كنيد −

Ans. ( )2 2 2, 0F xy x y z+ + =  

2نشان دهيد جواب عمومي  :26مساله  0x yxz yz− ):   عبارت است از = )2z f xy=  

tمعادله : 27مساله  xxu u=  را با توجه شرط اوليه( ) 0,0u x u x=  و شرايط مرزي
( )
( )
0, 0

1, 0x

u t

u t

=  
 =  

). حل كنيد  )0 0u >  

Ans. ( ) ( )
( )

( ) ( )1 2 2
0

22
1

1 2 1 2 18
, exp sin

4 22 1

n

n

n t L n xu
u x t

n

π π
π

+∞

=

 − − − − 
=    

−     
∑  

هرگاه لازم باشد يك مساله مقدار مرزي را روي يك ناحيه نيمه بينهايت يا بينهايت حل كنيم، : نكته مهم

  .فوريه و تبديل لاپلاس مناسب هستندهاي تبديلي مانند تبديل روش

)معادله  :28مساله  )0, 0t xxu u x t= > را با توجه به شرايط   <
( )
( )

00, , 0

,0 0 , 0

u t u t

u x x

= >  
 = >  

  .حل كنيد 

Ans. ( ) ( )
2

2
0 0

0

2
, 1 exp erfc

2

x

t x
u x t u v dv u

tπ

 
   = − − =   

  
 

∫  

tمعادله  :29مساله  xxu u=  زير حل كنيد را با توجه به شرايط. )a  وb ثابت هستند(  

( )
( )
0,

, 0
,

u t a
t

u d t a

=   > =  
)    و     ),0 sin , 0u x a b x x d

d

π = + < < 
 

  

Ans. ( ) ( )2 2, sin expu x t a b x t d
d

π π = + − 
 
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)پاسخ معادله  :30مساله  )sin sin , 0 , 0tt xxu u x t x c t
c

π ω = + < < > 
 

را با توجه به شرايط مرزي و اوليه زير به   

  .دست آوريد

( ) ( )
( ) ( )
0, 0, , 0 , 0

,0 0, ,0 0 , 0t

u t u c t t

u x u x x c

= = >

= = < <
  

Ans. ( ) ( ) ( )2 2 2 2, sin / sin sin
c

u x t c x c t t
c c

π ω ππ ω ω
π

  = − −   
  

 


